
Координаційний центр з надання
правової допомоги спільно з
Міжнародною організацією праці (МОП),
в рамках спільного проєкту з УВКБ ООН
та за підтримки ЮНЕЙДС щодо
підсилення потенціалу працівників
системи надання БВПД, планують
проведення двох дводенних тренінгів з
питань психосоціальних ризиків на
робочому місці. 

Сьогодні виникає багато запитань,
пов’язаних  земельними
правовідносинами, особливо щодо
переходу права на земельну ділянку у
разі набуття права власності на
нерухомість (крім багатоквартирного
будинку), що розміщені на ній, в порядку
статті 120 ЗК України.  

20-21 2023 року березня Верховна Рада
України прийняла низку законодавчих
нововведень. З основними знайомимо
вас у цьому дайджесті.

Військовослужбовці у разі звільнення зі
служби мають право на отримання
певних випалат. Умови виплати
грошового забезпечення
військовослужбовцям у разі їх
звільнення з військової
служби визначені Порядком виплати
грошового забезпечення
військовослужбовцям ЗСУ та деяким
іншим особам.

Так тест ДНК між дитиною та рідними
батька  починається з отримання
лабораторією генетичного матеріалу
всіх тестованих. Стандартним
матеріалом є букальний епітелій, взятий
мазком з внутрішньої сторони щоки.
Генетичний матеріал береться не тільки
у дитини та родича, але і у матері
дитини. Зібрані зразки містять клітини,
більшість з яких мають повний набір
генетичної інформації.

Зрозуміло, що у зв’язку з несенням
служби, військовослужбовці позбавлені
можливості  виконувати взяті на себе
кредитні зобов’язання. Що робити у
таких випадках, коли особу
мобілізували, а кредит не виплачений?
Чи зобов’язані близькі родичі
сплачувати цей кредит?

У рубриці “Сase-study: практика юристів
БПД” ознайомимось з  у спішним
кейсом  Світлани Жмурко, юристки
Подільського місцевого центру з
надання БВПД. Справа стосується
збереження за мобілізованим вчителем
заробітної праці за основним місцем
праці. Поділитись успішним кейсом
можна тут

Ознайомимось з кейсом Оксани Белей,
адвокатки, яка співпрацює з Івано-
Франківським місцевим центром з
надання БВПД. Справа стосується
стягнення коштів, які належні
працівникові при звільненні.

Спікерка: Наталія Мамонова, заступник
начальника відділу безоплатної
правової допомоги Смілянського
місцевого центру з надання безоплатної
вторинної правової допомоги, експертка
з пенсійного права.
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Відписатися від періодичної розсилки
інформаційного дайджесту

Долучайся до команди авторів PRAVOKATOR

Команда мережі правових клубів PRAVOKATOR  активно працює над розвитком
інформаційних ресурсів у сфері права.   Ми пропонуємо Вам розповісти про свої
практичні кейси, як вдалі, так і не дуже, які зможуть допомогти іншим юристам
та адвокатам у вирішенні справ при наданні правової допомоги клієнтам. Такі
поради та історії дуже корисні не тільки фахівцям початківцям, але й досвідченим
юристам та адвокатам, які часто стикаються зі схожими проблемами, проте в
силу відсутності практичного досвіду з окремих категорій справ, потребують
такої інформації.

Ваші досвід та поради будуть розміщенні на інформаційних ресурсах мережі
правових клубів PRAVOKATOR. Формат та тематика матеріалів можуть бути
абсолютно різнопланові.
Ми розглядаємо різні варіанти співпраці: авторство, співавторство, інтерв’ю або інші
форми обміну досвідом. Якщо Ви не практикуєте написання інформаційних статей
або інших матеріалів, проте маєте цікаву та корисну інформацію, яка відповідає
вищевказаним критеріям – все одно напишіть нам та розкажіть про неї! А ми
зробимо з цього інформаційний продукт та поширимо серед правових спільнот на
всю країну!
Що Ви отримаєте взамін?

публікацію Ваших матеріалів на всіх інформаційних ресурсах PRAVOKATOR
(сайт, ФБ- сторінки, щомісячний інформаційний дайджест) під Вашим
авторством;

поширення Вашого досвіду на всю систему безоплатної правової допомоги;

технічну та організаційну підтримку;

першочергове залучення постійних авторів на відповідні навчальні заходи
(тренінги, семінари, лекціях тощо).

Долучайтеся у зручному для вас форматі! Допоможіть нам створити інформаційну
платформу для обміну досвідом юристів та адвокатів! Поширюємо й накопичуємо
юридичні знання та практики разом! Якщо вас зацікавила пропозиція і ви бажаєте
спробувати свої сили та готові розпочати співпрацю – заповніть цю гугл-форму.
Ваш досвід для нас дуже корисний! ПрАвокуємо та розвиваємо разом!

Новини

Чергова група юристів системи надання БПД успішно
пройшла поглиблене онлайн-навчання з питань

заборони дискримінації

Всі люди народжуються вільними й рівними у своїй гідності та правах. Але
кожен 10-й громадянин стикається з проявами дискримінації щодо нього, особливо
представники вразливих груп населення. 
Щоб допомогти юристам системи розпізнати дискримінацію в процесі комунікації з
клієнтом та ефективно і якісно надати правову допомогу, Координаційним центром з
надання правової допомоги проведено навчання з поглибленого проходження
дистанційного курсу «Заборона дискримінації». Це була третя група, яка
успішно завершила навчання у такому форматі.
Навчання відбувалось протягом двох місяців та передбачало самостійне
опрацювання учасниками матеріалів онлайн-курсу на Платформі дистанційного
навчання системи БПД, а також їх участь в інтерактивних онлайн-сесіях з
тренерами з питань модулів курсу, які відбувались кожного тижня. Теми
розкривалися з використанням презентацій, інтерактивних екранів, тестів з
перевірки знань, роботи в групах, опрацювань кейсів і вправ на рефлексію.  

“Завдяки вивченню дистанційних курсів у такому форматі юристи мають
можливість не тільки отримати нові знання з теми, але й особисто опрацювати
з тренеркою практичні кейси та обговорити судову практику. Нам, як
організаторам, приємно спостерігати, як думка наших працівників з питань
запобігання та протидії дискримінації змінюється в процесі вивчення нових
модулів. Розуміння дискримінації важливе для професійної комунікації з клієнтами
та якісного надання правової допомоги. Продовжуємо працювати над
покращенням навичок фахівців системи у цьому напрямку” – підрезюмувала
Ярослава Цуканова, модераторка навчання, керівниця правового клубу
PRAVOKATOR.Дніпро.

Запрошуємо взяти участь у дводенному офлайн-
тренінгу з питань ВІЛ, ТБ та психосоціальної

підтримки у сфері праці

Навчання буде присвячено підвищенню рівня обізнаності з питань ВІЛ,
туберкульозу, стигми та дискримінації за ознакою ВІЛ та ТБ, а також психологічній
безпеці і психосоціальній підтримці у сфері праці в умовах війни.
Запрошуємо взяти участь у тренінгах юристів та юристок центрів з надання БВПД.
Тренери:

Ксенія Лепеха, психологиня-тренерка профілактичних програм в сфері праці,
амбасадор МОП з питань недискримінації у зв’язку з ВІЛ-статусом та
прихильності до ДКТ на ВІЛ, авторка програми психосоціальної підтримки на
робочому місці “З турботою про себе і кожного”, експертка з питань
недопущення насильства і домагань в сфері праці; 

Анна Анікєєва, лікар-пульмонолог, фтизіатр, експерт з інфекційного контролю
та впровадження методології покращення якості в медицині, тренерка.

Детальніше про тренінг

Земля слідує за нерухомістю: правники обговорили на
вебінарі практичні аспекти реалізації механізму

Саме про це говорили під час вебінару, до якого долучилося майже 140 учасників,
юристів системи надання безоплатної правової допомоги та адвокатів.
“Даний механізм регулювався таким чином, що передбачався автоматичний
перехід права власності без будь-яких умов, тобто діяв такий імперативний
спосіб і суди це підтверджують. Як приклад, у постанові Верховного Суду від 03
листопада 2021 року в справі № 570/4030/18 вказано, що “При відчуженні об’єктів
нерухомого майна під час дії статті 30 ЗК України 1990 року закон передбачав
автоматичний перехід права власності або права користування на земельну
ділянку до набувача з необхідністю подальшого оформлення набувачем цього
права. З огляду на викладене у зв`язку з набуттям спільної часткової власності
на успадковане домоволодіння, виникло також право спільного користування
відповідною частиною земельної ділянки, на якій розміщене це домоволодіння, і яка
необхідна для його обслуговування” – зазначила спікерка, Аліна Загурська,
адвокат Юридичної компанії “Лагерта”.
Переглянути вебінар

Дайджест останніх законодавчих змін

Закон України «Про внесення зміни до Закону України «Про загальнообов’язкове
державне пенсійне страхування» щодо призначення пенсії особам, які проживають
на тимчасово окупованій території або на території, на якій ведуться бойові дії»
Українці, які проживають на тимчасово окупованій території або на території, де
ведуться бойові дії, з об’єктивних причин не можуть звернутись до органів
Пенсійного фонду України за обчисленням та виплатою пенсій по досягненню
пенсійного віку, оскільки ці органи там не працюють. Крім того, через російську
військову агресію громадяни, що знаходяться на відповідних територіях, не
встигають вчасно звернутися за належною їх пенсією.
Тому Верховна Рада України прийняла Закон, який передбачає, що тимчасово, у
період дії воєнного стану та протягом трьох місяців після його припинення чи
скасування пенсія призначається незалежно від дати звернення.
Відповідно до прийнятого Закону, пенсія призначатиметься:

за віком – з дня, що настає за днем досягнення пенсійного віку;

по інвалідності – з дня встановлення інвалідності;

у зв’язку з втратою годувальника – з дня, що настає за днем смерті
годувальника;

за вислугу років – з дня, наступного за днем звільнення з роботи, яка дає
право на таку пенсію, але не раніше 24 лютого 2022 року.

Читати прдовження

Статті

Виплати військовослужбовцям під час звільнення зі
служби

Які види додаткового грошового забезпечення передбачені при звільненні з
військової служби: 

грошова компенсація вартості за неотримане речове майно

одноразова грошову допомогу мобілізованим;

грошова компенсація за невикористану щорічну та додаткові відпустки;

одноразова грошова допомога;

грошова допомога на оздоровлення;

матеріальна допомога для вирішення соціально-побутових питань.

Детальніше про кожен вид додаткового грошового забезпечення у статті.

Як встановити факт чи визнати батьківство батька по
відношенню до дитини, який пропав безвісти під час

воєнних дій?

У зв’язку з війною в Україні, встановлення факту батьківства у випадку, коли батько
пропав безвісти, на жаль, не є поодиноким випаком. Переважно така ситуація
виникає, коли подружжя не встигло зареєструвати шлюб та належним чином
оформити батьківство щодо дитини. Про алгоритм дій у таких випадках
розповідаємо у цій статті.

ДНК людини працює як «генетична схема» і, як відбиток пальця, вона унікальна для
кожної людини. Після того, як зразок потрапив до лабораторії, з клітин витягується
ДНК і піддається процесу ПЛР (полімеразна ланцюгова реакція), який дозволяє
збільшити число певних ділянок ДНК. Ці ампліфіковані області ретельно
перевіряються на наявність тих чи інших маркерів. Маркери ДНК передбачуваного
родича порівнюють з маркерами ДНК дитини. На основі проведеного порівняння
виконується статистичний аналіз і визначається індекс спорідненості.
Продовження у статті

Порядок виплати грошової допомоги сім’ям
військовополонених та безвісти зниклих

Законодавство  України   передбачає надання певних прав та гарантій для членів
сімей зниклих безвісти й полонених військовослужбовців. Зокрема, родичі можуть
отримувати зарплату та одноразові додаткові виплати з дня захоплення в полон і до
моменту завершення лікування, якщо в ньому є потреба після повернення з полону.
Для членів сімей зниклих безвісти можливим є отримання виплат з моменту
встановлення причин зникнення і за весь період його, якщо обставини зникнення є
поважними.

Безвісти зниклі (відсутні) – військові, про яких повністю відсутні відомості
понад 15 днів, крім випадків самовільного залишення військової частини або
місця служби. Безвісти зниклі залишаються у списках частини до визнання їх
в установленому порядку безвісно відсутнім або оголошення померлим за
рішенням суду

Військові, захоплені у полон (військовополонені) – військові, яких
захопили у полон до ворога на полі бою. Ними не можуть бути ті, хто
добровільно здалися у полон, самостійно залишили військові частини чи
місця служби або дезертирували із ЗСУ. В усіх військових формуваннях (окрім
НГУ) у разі захоплення військовослужбовця в полон або заручником, зі
списків особового складу військовослужбовець не виключається та контракт
не припиняється.

Виплата грошового забезпечення членам сімей військовослужбовців, які
добровільно здалися в полон, самовільно залишили військові частини
(установи, організації), місця служби або дезертирували, не здійснюється.
Читати продовження

Кредитні зобов’язання військовослужбовців: чи
потрібно сплачувати штрафні санкції та відсотки?

Як припинити нарахування штрафних санкцій та відсотків за кредитом,
алгоритм дій військовослужбовця:

необхідно письмово повідомити банк про проходження військової служби
та надати документи, що це підтверджують. Це може бути копія військового
квитка з відміткою або довідка про проходження служби у військовій частині;

бажано отримати довідку із сумою залишку заборгованості по кредиту;

подати заяву  про звільнення від сплати відсотків та штрафних санкцій по
кредиту та про надання кредитних канікул, а також про звільнення від сплати
страхових платежів, якщо такі передбачені кредитним договором.

Відповідно до вимог пункту 15 статті 14 Закону України «Про соціальний і правовий
захист військовослужбовців та членів їх сімей» — військовослужбовцям, призваним
на військову службу за призовом під час мобілізації, на особливий період, на весь
час їхнього призову, які під час дії особливого періоду брали або беруть участь
у здійсненні заходів із забезпечення національної безпеки та оборони, відсічі
та стримування збройної агресії Російської Федерації у Донецькій та Луганській
областях, забезпеченні їх здійснення, які перебували або перебувають
безпосередньо в районах та у період здійснення зазначених заходів, — штрафні
санкції, пеня за невиконання зобов’язань перед підприємствами, установами
й організаціями всіх форм власності, у тому числі банками та фізичними особами,
а також проценти за користування кредитом не нараховуються.
Читати продовження

Case-study: практика юристів БПД

Захист права мобілізованого вчителя на збереження
заробітної плати

Фабула справи
Клієнт працював на посаді  вчителя фізики та інформатики Школи-ліцею з
03.09.2003 року, що підтверджується копією трудової книжки. З 24 лютого 2022 року 
був призваний за загальною мобілізацією на службу до Збройних Сил України в
зв’язку з введенням в Україні воєнного стану, відповідно до Указу Президента
України №64/2022 від 24 лютого 2022 року «Про введення воєнного стану в Україні»
де перебуває на даний час.
19 липня 2022 року на підставі наказу «Про припинення виплати заробітної плати
мобілізованому працівнику» йому було припинено виплату заробітної плати
відповідно до пп.17 п.1 Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих
актів України щодо оптимізації трудових відносин» від 01.07.2022 року №2352-ІХ.

Читати продовження

Стягнення коштів, які належні працівникові при
звільненні

Фабула справи
Клієнт з 01.07.2019 р. по даний час працює у ДП «ІваноФранківський котельно-
зварювальний завод» на посаді охоронця сектору з охорони та безпеки. З березня
2020р. роботодавець систематично не виплачує заробітну плату працівникам, в
тому числі клієнту. У зв`язку з цим станом на 01.09.2022 р. виникла заборгованість в
сумі 143 134.05 грн. Компенсація втрати частини заробітної плати у зв`язку із
затримкою її виплати підлягає стягненню за цей період в сумі 24 196.77 грн.
Читати продовження

Альтернативне врегулювання спорів

Оголошено конкурсний відбір медіаторів, які
залучаються центрами з надання безоплатної

вторинної правової допомоги

Відповідно до наказу Координаційного центру з надання правової допомоги
(далі – Координаційний центр) від 10.03.2023 №  121-аг «Про проведення
конкурсного відбору медіаторів, які залучаються центрами з надання
безоплатної вторинної правової допомоги», з метою відбору медіаторів
для включення їх до Реєстру медіаторів, які залучаються центрами з
надання безоплатної правової допомоги, Координаційний центр повідомляє
про проведення з 16 березня по 29 травня 2023 року конкурсного
відбору медіаторів, які залучаються центрами з надання безоплатної
вторинної правової допомоги (далі – конкурсний відбір).
Участь у конкурсному відборі можуть брати медіатори, які до набрання чинності
Законом України «Про медіацію» (далі – Закон) пройшли навчання базовим
навичкам медіатора (медіації) обсягом не менше 48 годин, що підтверджується
відповідними сертифікатами або пройшли базову підготовку медіатора, проведену
суб’єктом освітньої діяльності за програмою обсягом (тривалістю) не менше 90
годин навчання, у тому числі не менше 45 годин практичного навчання, що включає
теоретичну підготовку і відпрацювання практичних навичок та, після підтвердження
набутих компетентностей, отримали сертифікат базової підготовки медіатора, що
відповідає вимогам Закону, мають вищу освіту, подали визначений перелік
документів для участі у конкурсному відборі та пройшли дистанційний курс.
Конкурсний відбір відбувається в період з 16 березня по 29 травня 2023 року.
Детальніше

Онлайн-навчання

Правовий та соціальний захист військовослужбовців:
підбірка навчальних відео

На YouTube-каналі мережі правових клубів PRAVOKATOR більше трьохсот
навчальних відео на різноманітну правову тематику для юристів, адвокатів та
волонтерів.
Ділимося з вами підбіркою навчальних відео на тему правового та соціального
захисту військовослужбовців та учасників війни:

Мобілізація та військовий обов'язок в умовах воєнного стану

Пільги та виплати членам загиблих військовослужбовців

Соціальні пільги та гарантії для військовослужбовців

Військово-лікарська комісія: проходження, оскарження рішень

Алгоритм дій з розшуку зниклого безвісти військовослужбовця

Порядок отримання земельної ділянки учасниками бойових дій

Розслідування військових злочинів, вчинених військовослужбовцями ЗСУ

Соціальні гарантії членів родини військовослужбовця, який зник чи потрапив у
полон

Порядок отримання статусу «особа з інвалідністю внаслідок війни»

 Соціальні гарантії та пенсійне забезпечення військовослужбовців

Призначення пенсії в умовах війни: що потрібно
знати?

Відновлення втрачених документів

На даний час досить актуальним є питання, які стосуються відновлення втрачених
документів.
Варто одразу зазначити, що майже всі документи можуть бути відновлені, як в
позасудовому, так і в судовому порядку.
Детальніше про порядок відновлення різних типів документів у інфографіках.
Більше інформації

Порядок та підстави звільнення військовослужбовців,
які мобілізовані на період воєнного стану

Порядок проходження громадянами України військової служби, їх права та
обов’язки визначаються Законом України «Про військовий обов’язок та військову
службу», положеннями про проходження військової служби відповідними
категоріями військовослужбовців, які затверджуються Президентом України, та
іншими нормативно-правовими актами.
Втім поняття «військова служба» є досить широким і включає в себе строкову
службу, контрактну службу, службу за призовом під час мобілізації тощо. В цій
публікації розглянемо підстави звільнення військовослужбовців, які проходять
військову службу за призовом під час мобілізації.

Корисні матеріали

Актуальна судова практика Верховного Суду у
справах щодо відшкодування шкоди

Постанова Верховного Суду від 16 лютого 2022 року у справі № 686/19887/19:
у випадках, коли межі відшкодування моральної шкоди визначаються у
кратному співвідношенні до мінімального розміру заробітної плати, суд при
вирішенні питання має виходити з такого розміру мінімальної заробітної
плати, що є чинним на час розгляду справи, при цьому визначений законом
розмір відшкодування є тим мінімальним розміром, що гарантований
державою, а суд, враховуючи обставини конкретної справи, вправі
застосувати й більший розмір відшкодування.

Постанова Верховного Суду від 26 квітня 2022 року у справі № 184/1461/20-ц:
відсутність вини водія забезпеченого транспортного засобу та закриття
кримінального провадження щодо нього не звільняє від обов’язку
відшкодувати шкоду, завдану джерелом підвищеної небезпеки, страховиком
особи, яка завдала шкоду.

Постанова Верховного Суду від 5 жовтня 2022 року у справі № 208/4598/21:
відсутність судового рішення в кримінальному провадженні, яким встановлена
вина водія у вчиненні ДТП, не може бути підставою для відмови в задоволенні
позовних вимог потерпілої особи до страховика про відшкодування шкоди,
заподіяної внаслідок ДТП.

Постанова Верховного Суду від 5 жовтня 2022 року у справі № 766/9484/20:
реалізація особою, яка в кримінальному провадженні мала статус свідка,
свого процесуального права на оскарження рішень, дій і бездіяльності
слідчого під час досудового розслідування в межах кримінальних проваджень
не є підставою для відшкодування моральної шкоди, завданої їй незаконними
діями органів дізнання, досудового слідства, прокуратури й суду.

Постанова Верховного Суду від 1 вересня 2020 року у справі № 216/3521/16-
ц: відшкодування моральної шкоди в цілому як способу захисту суб’єктивного
цивільного права, компенсація моральної шкоди повинна відбуватися у будь-
якому випадку її спричинення – право на відшкодування моральної
(немайнової) шкоди виникає внаслідок порушення права особи незалежно від
наявності спеціальних норм цивільного законодавства.

Механізм отримання компенсації громадянами за
пошкоджене або знищене майно

Продовжуємо вивчати актуальні теми для правників, пов’язані із захистом прав
громадян в умовах збройного конфлікту. Нещодавно, 17.03.2023, Президент України
підписав Закон № 7198 від 24.03.2022, який регулюватиме питання отримання
компенсації за пошкодження та знищення окремих категорій об’єктів нерухомого
майна внаслідок бойових дій, спричинених збройною агресією РФ проти України.

Система надання БПД у мережі
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